

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) felemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A csanádi példa

Mint beszámoltunk róla, a szegedi katolikus ifjúság küldöttsége kereste fel Hamvas Endre csanádi püspököt. Az ifjúság vezetői kifejtették, hogy Mindszenty érsek-prímás magatartása elleni tiltakozásukat belső meggyőződésük alapján írják. Eppen ezért kérték a püspököt, hogy a templomokban ne olvassassa fel Mindszenty legújabb körlevelét, melyben a bíboros azt állítja, hogy az elnevezett felekezetek az ifjúság képviselői és általában a hívek tömegét kényszer hatása alatt írják alá. Hamvas püspök megígérte, hogy a hatásköre alá tartozó csanádi egyházmegye templomaiban nem olvassák fel a kérdéses körlevelet, majd hozzáfűzte: örömmel veszi tudomásul, hogy a katolikus ifjúság saját meggyőződését követve és nem kényszer hatás alatt cselekedett.

A csanádi püspök eljárása alkalmas arra, hogy nyugalmat teremtsen a katolikus hívek körében. Mert mégha csak formai oldalról tekintjük is az egész Mindszenty-ügyet, önkéntelenül felvetődik az az igazság, hogy a templomi szövegek nem lehet politikai poémnia területe. Már pedig mind mindenképp tudja, évek óta az érsek-prímás a templomok szövegeit használja fel, hogy politikai felfogásának kifejezésé adjon, egyházi felfogásából folyó jogaimat használja fel arra, hogy papjai kötelezelmek felolvasására kényszerítse.

A hívek azért keresik fel az Istent, hogy vallási kötelezettségüknek eleget tegyenek, hogy imádkozzanak, hogy Istenhez forduljanak, nem azért, hogy egy főpap egyéni politikai felfogásának szentvédő abszurdjait hallgassák meg. Az Istent azért keresik fel, hogy az Istent tisztelőként meggyőzzék, nem pedig arra alkalom, hogy valaki akármilyen nagy egyházi rangban álljon is, a maga véleményét és felfogását igyekezzék a hívekbe beleplántálni. A katolikus templomokban a katolikus hit örök igazságait kell hirdetni, nem pedig egy ember felfogását, — végreményben világi dolgokról.

A megismélt közelevek felolvasása bizonyos lelki terrori jelent a hívek számára. Visszatérés a lelki ráhatás fegyverével, ha a templomokban nem a hit igazságait, hanem egy politikai felfogás szempontjait tárják a hívek elé, még hozzá ha ez a felfogás enyhén szólva egyoldalú és nem fed a hívek bizonyára túlnyomó számának felfogását, érzelmeit és meggyőződését.

Veszélyes gyakorlat az, amit Mindszenty érsek-prímás bevezetett körlevelével, mert híveit nem az isenhit igazságaira, hanem a reakció téveszméire akarja oktatóni. Mindjebban kívánjuk, hogy Mindszenty József azoknak az imperialista erőknél szolgálatába szegődött, melyek a magyar népi demokrácia megrontására törekednek. Azt a reakció politikát hirdeti, mely tsgadása mindannak a fejlődésnek, amit a népi demokrácia jelent. Ma, mikor a dolgozó tömegek megfeszített munkával emelik ki az országot a háborús pusztulás mélységeiből, az igazsággal ellenkezik tagadni az elért eredményeket és szembeállítani igyekezni az embereket az elcsúszó, ami javukat szolgálja.

A Gazdasági Főtanács határozatai

Kötelező az egykilós kenyér készítése — Egy milliárd forint építési beruházásokra — Minden héten közigazgatási napot kell tartani — Szabályozták a közhivatalok felfogadási idejét — Téli toto-kupa lesz

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén a következő határozatokat hozta: A G. F. határozatot hozott, hogy a 3 éves terv keretében történő ipari beruházások lebonyolítása még fokozottabb ütemben és gálmunkában, istentélelmükben és ezért kötelezővé tette az országos jelentőségű beruházásokot szolgáló részmuakák, illetve szállítók soron kívüli lebonyolítását. Ezekre kötbéres szerződéseket fognak kötni és a határidő előtti teljesítés prémiummal fogják jutalmazni.

A G. F. az eddigi két kilogrammos kenyér helyett kötelezővé tette az 1 kg-os kenyér készítését, mert a kisebb súlyban sült kenyér minősége lényegesen jobb, az ilyen sütemény mellett megszűnik a kenyérből ragacsosság.

A G. F. a 15 százalékos lakbérpótlás terhére kötelezővé tette egyelőre Budapest területén a bérházak helyreállítását.

Jövő évi költségvetésünk több mint egymilliárd forintot fordít

építési beruházásokra. A beruházások tervezését munkáját túlnyomórészt állami vonalon kell lebonyolítani. Ilyen nagymérvű tervezési munkák elvégzését azonban egyetlen intézmény keretén belül nem lehet elvégezni. Ezért a G. F. a feladatok zökkenőmentes ellátása céljából az Állami Építéstudományi és Tervező Intézetet megszűntetve olyképpen, hogy a magasépítéssel kapcsolatos kutató, tudományos és készitési feladatokat az Állami Építéstudományi Intézet, az Ipari üzemi építkezések elvégzését az Állami Ipari Építélettervező Intézet, míg az egyéb magasépítéssel kapcsolatos tervezéseket az Állami Magasépítési Tervező Intézet végzi.

A G. F. a nyomorékgyermekek kérdésének egységes irányítása érdekében elhatározta, hogy állami kezelésbe veszi a nyomorék gyermekek országos otthont.

A G. F. szabályozta a közhivatalok felfogadási idejét. A jövőben minden minisztérium és hivatal köteles a felek rendelkezésére

állni kőznep 12-től 15 óráig, szombaton 11-től 13 óráig. A Főtanács ezenkívül elrendelte, hogy az összes közigazgatási hatóságok és közhivatalok minden héten egyszer közigazgatási napot tartanak. Ezen a napon korlátozás nélkül kötelesek a felek rendelkezésére állni. A közigazgatási napvidéken a járási főjegyző által kijelölt nap lehetőleg helytvasár alkalmával. A felfogadásra elrendelt időben tilos bármilyen értekezlet tartása és a tisztviselők kötelesek munkahelyükön tartózkodni.

A G. F. hozzájárult ahhoz, hogy az állami Házilipari Rt-től a karácsonyi és újévi vásár keretében megvásárolt népművészeti és háziipari cikkeket ajándékküldemény formájában külföldre lehessen küldeni. A küldeményáru értékhátára 300 forint.

A Főtanács a sport-toto fogadás folytatásának biztosításá érdekében hozzájárult ahhoz, hogy az Országos Sporthivatal „Kézilabda, kosárlabda s téli totókupa” mérkőzéseket rendezzen.

Nankingban már hallják az ágyúdörgést

Zavartalanul működik Berlin új, demokratikus tanácsa

A kínai felszabadító néphadsereg Nankingtól keletre és dényugatra elérte a Jangcekiangot. Csangkajseik hadseregének nankingi kivonulása fejeződött le, menekülése vált. A néphadsereg túlnyomórésze a Csangkajseik csapatától való fegyverekkel harcok. A kormányzatok menekülőik köztbe a nyomnénységű fegyvert és lőszert hagynak hátra. Nankingban már hallják az ágyúdörgést.

A városban a véres terror ellenére egymás követik a szájnyitók és szabotázsok. A város környékén több partizáncsoport működésbe lépett. Csangkajseik légierejének parancsnoksága Formosa szigetére menekült. A kormány és a külföldi képviselők Kantonba költöztek. A Kuomintang körében teljes a pánik.

Legújabb jelentés szerint a népi haderő Nankingtól keletre elérte a Jangcekiang észak partját és közvetlenül fenyegeti a vasútvonalat Nanking és Sanghai között. A kormány más pontokról újabb erőkert vont össze a Jangcei deltájának védelmére. Sanghaiból gyorsított ütemben folyik a gazdagok menekítése Dél-Kínába és Formosa szigetére. — A kínai bank 159 láda aranyrudat szállított délre.

Párisi jelentés szerint a francia fővárosba arról érkeznek hírek, hogy tárgyalások folynak a népi Kína és Kuomintang ellenzékének képviselői között a demokratikus koalíciós kormány megteremtéséről.

Az illetékes kormánytényezők százszor és ezerszer lezögezték, hogy a vallás szabad gyakorlatát biztosítják. Ez a szabad gyakorlat azonban nem lehet a reakciók szegélye meleggátja. Mindszenty körlevelével háborgatják a híveket: nyugalmukban, istentélelmükben és tiszta vallásos érzéseikben, zavart keltenek bennük, éppen azért nagyon helyes az az álláspont, amit

Csangkajseik felelőse határozottan tagyos fogadatlásban részesült Washingtonban. Az amerikai helyettes külügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy Csangkajseik felelőse és a külügyminiszterum között nem lehet szó hivatalos tárgyalásokról.

A BBC washingtoni jelentése idezi Csangkajseik táborának korábbi amerikai tanácsadóinak nyilatkozatát, amely szerint minden további amerikai segély elkesztet: a nankingi kormány megsejtesere. Ezzel szemben a washingtoni kínai nagykövetség rádióbeszédében azt a vakmerő javaslatot terjesztette elő, hogy az amerikai kormány kérje fel a biztonági tanácsot annak megállapítására, hogy a kínai polgárháború veszélyezteti-e a világ békét.

BERLINBEN

A városi tisztviselők legnagyobb része lelkesedéssel csatlakozott az új demokratikus városi tanácshoz, hogy a városi ügyek kezelésében komolyabb zavar nincsen. A régi lemondott városi főtisztviselők szabotázs kísérletei esőddé mozdultak. Friedesburg, a nyugati határmak egyet élvező volt polgármester szerdán be akart menni hivatalába, de a tisztviselők udvariasan közölték vele, hogy ott már semmi keresnivalója nincsen. Dühösen tiltakozva távozott. A város nyugalmi évezeteiben a nyugati hatalmak és a voltik egytté működő német reakciók körük lázasan folytatják előkészületeiket a vasárnapi kifűzött terrorvá.

Hamvas Endre csanádi püspök foglalt el, mikor elhatározta, hogy egyházmegyéjében nem olvassatja fel azokat. Bizton állíthatjuk, hogy a legjobb szolgálatot híveinek tette ezáltal. Eppen ezért követendő példát nyújt, ami ha országosan követésre talál, nyiban elősegítené a lelkek békéjét.

És amit szintén igen fontos megemlékedni egy olyan létező.

beszélőokra. A nyugateurópai rendőrség szerdán ismét sok olyan embert letartóztatott, akik tiltakozni mertek az erőszakosságok ellen.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ

338 szavazattal 51 ellenében elfogadta a katonai szolgálati idő 12 hónapra 13 hónapra történő fel-

Togliattii felesége a nemzetközi nőmozgalom feladatairól beszélt a budapesti kongresszuson

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusának 2. napján Togliattinak az olasz Kommunista Párti főtitkáranak felesége Marie Rossi az olasz nőszövetség elnöke beszélt a nemzetközi nőmozgalom feladatairól a békeért és a demokráciáért folyó küzdelemben.

Részletesen beszámolt arról, hogy egyes országokban milyen sikerrel folynak a harcok az imperialisták tervei ellen. A demokratikus mozgalmakban a szervezett harcok az éma állandóan nő. A Szakszervezeti Világszövetségben tömörült 70 millió dolgozó és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 49 millió tagja, a Nemzetközi demokratikus Nőszövetség több mint 80 millió tábora együtt követeli a jelszót: Béke és barátság a nemzetek között, küzdelem a háború asztók ellen! A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek meg kell sokszoroznia erőit a béke védelmében. Hatalmas és egy-

emeletét célzó törvényjavaslatot. A szavazás során mintegy 160 munkáspárti képviselő tartózkodott az állástoglalástól, 38 pedig a kormány ellen szavazott.

Ez az eredmény annál jelentősebb, mert a munkáspárti parlamenti vezetősége pártutasításként adta ki, hogy a javaslatot meg kell szavazni. Most kiváncsian várják, hogy a pártvezetőség figyelembe adja-e a javaslat elszavazó, vagy a tartózkodó képviselők ellen.

PALESTINA FELOSZTÁSI TERVE

Az UNO első számú politikai bizottsága az angolszások mesterkedése következtében saját magát cáfolta meg a palesztinai kérdésben. A politikai bizottság 24 szavazattal 13 ellenében és 12 lelküdtől tartózkodása mellett elvetette Ausztráliának azt a javaslatát, hogy az egy évvel ezelőt Palesztina felosztásáról hozott közgyűlési határozatot tekintsek kiinduló alappnak a palesztinai vitában. A Szovjetunión és a népi demokráciák az ausztrálai javaslatot támogatták.

A FRANCIA KORMÁNY A RUHR-KÉRDÉSBEN

azt kérte, hogy az USA és Anglia mondjon le a magánkézbe adandó német kartelek túlságos bespon-tosításától, a néci igazgatók alkalmazásáról és vezessen be olyan természetű ellenőrzést, amely megakadályozza, hogy a német ipar Európa számára újból háborús veszélyt jelentsen. Az angolok még ezeket a formai terveket is visszautasították. Franciaország számára kevés vigaszt jelent az a tény, hogy a Benelux államok a Ruhr-kérdésben a francia álláspont támogatását határozta el. (MTI)

behangzó fogadalomként eszedűl-jön meg az asszonyok száz millióinak száva a világ minden részén: Meg kell akadályoznunk az imperialista kllkek új háborús készülődését.

A népi demokráciák asszonyainak feladata, hogy megerősítsék a demokratikus rendszert és támogassák országuk békepolitikáját. A békeért folyó küzdelemben nem lehet elválasztani a demokráciáért folyó küzdelemtől. A gazdasági követeléseikért és a demokratikus szabadságjogokért folyó harc szerves része a békeért folyó küzdelemnek. A szabadságszerető asszonyok kötelessége, hogy harcoktatnak a demokratikus szabadságjogokért és küzdenek a munkáseletlenes törvényhozás ellen, követelik a fegyverkezésre fordított költségek csökkentését és a családai segélyi szerves kiépítését. Végül bejelentette, hogy a kongresszusról hazatérve nagyszabású békegyűléseket fognak tartani és előkészítik a március 8-i nemzetközi nőnapot, amely világtüntetés lesz a béke mellett.

Rogsi asszony kétórás beszédét a hallgatók lelkes tapsal kísérték. A következő szónok Lu-Cui kínai megbízott volt. Beszéde előtt a kínai küldöttség gyönyörű himnuszát

Gyermek felvételek Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b.

Népvital a városházán és a vármegyeházán

Nagyjelentőségű, valóban a nép érdekét szolgáló újítást valósított meg a város és a vármegye közigazgatásában. A városházán és a vármegyeházán ügynevezett népvitalokat létesítettek, ahol az ügykereső, a közigazgatás labirintusában járhatlan feleknek útmutatást adnak a tisztviselők, a kérvényeket, beadványokat költségmentesen megfogalmazják és leírják. Tegnap nyitott a népvital már az első napon mind a város-

házán, mind a megyeházán élénk forgalom volt. A városházán a hajdú legénység szobájában, a vármegyeházán a magas földszinten helyezték el a népvitalt, sok egyszerű ember kereste fel már a tegnapi nap folyamán a hivatalukat és megírta kérvényét, pontos útbaigazítással távoztak. A városházán Rejtő Jenő, a vármegyeházán Tardy Tibor vezeti a népvitalt.

Új tanoncotthont létesítenek Debrecenben

Ménés János polgármester a napokban budapesti útja alkalmával Kossa István iparügyi miniszternél járt. A miniszter közölte a polgármesterrel, hogy az iparügyi minisztérium Debrecenben új tanoncotthont kíván létesíteni. A hároméves terv során is, de az ötéves tervben még inkább hatalmas összehúzókat fordít a kormányzat iparos utánpótlásra. Az ötéves tervben például 450 millió forintot szántak e célra.

Miskolcon most építenek 2 milliós forintos költséggel egy 400 személyes tanoncotthont. Kossa István iparügyi miniszter felhívta Ménés János polgármestert, keresse Debrecenben egy 150-200 tanonc befogadására alkalmas épületet új tanoncotthon létesítésére. Az épület átalakítására, emelet ráépítésére az iparügyi minisztérium több-száz ezer forintot is hajlandó adni.

Merénylétterv elárulásával akart kizsarolni több ezer forintot

Különös ügyben folytatta le a nyomozását a büntető hatóság. Szabad Ferenc hajdúhadházi lakos az egyik demokratikus pár vezetője névtelen levelet kapott. A levél frója tudomására hozta, hogy Hajdúhadházon a Fő utcán kihallgatta véletlenül két ember beszélgetését, az egyik 4000 forintot ígért vérdíjat a másik férfinak abban az esetben, ha pár napon belül elteszi láb alól Szabad Ferencet. Tudja a megbízó és megbízott nevét, a pontos tervet és ha 2000 forintot ad neki Szabad Ferenc, hajlandó elárulni minden részletet. Kéri hogy a pénzt tegye este órákban az egyik gazda háza elé a csar-

tornába és ha megkapta a pénzt, akkor ő is fellel mindent a merényléttervről. Szabad Ferenc a névtelen levél vétele után értesítette a rendőrséget, amelynek a nácsára Szabad a jelzett helyen kitette a pénzt. A rendőrök ezután elfogták a pénzért jelentkező Fekete Ferenc 42 éves hajdúhadházi földműves személyében, aki beismerte, hogy a merényléttervet ő találta ki, s abból egy szó sem igaz, így akart Mikulásra magának pénzt szerezni.

Orizetbe vették: csalás bűntette miatt indították meg ellene a büntető eljárást.

Budapesten nyomoz az államügyészség a hortobágyi állami gazdasági visszaélések ügyében

A múlt hónapban a debreceni államügyészség vizsgálói fogdába helyezte Gödi Lászlót és Csák Gyulát, a hortobágyi állami gazdaság vezetőit, a hároméves gazdasági terv szabotálása és más visszaélések miatt. A telmerült adatok szerint az állami gazdaság teljesítésére kiutalt félmillió forintot nem a hároméves tervnek megfelelően használták fel, az összeget más célokra fordították. Sok hivatali visszaélés, könyvelési szabálytalanság is megállapítható volt. A

gyanúsítottak védekezése alapján a szakl Budapestre vezettek a földművelésügyi minisztériumba és az Országos Tervhivatalba. A debreceni államügyészségről dr. Asztalos László államügyész most Budapestre utazott és egy héttel Budapestre tartotta a nyomozást, a földművelésügyi minisztériumban és az országos tervhivatalban folytat kihallgatásokat és ellenőrzést, megjelölték a váloságnak Gödi és Csák állításait.

Terhelő vallomást tettek a tanuk Tóth Lajos bűnygyében

A debreceni munkásbíróság csütörtökön folytatta a fő tárgyalást dr. Tóth Lajos egyetemi gazdasági hivatali igazgató bűnygyében, aki a hároméves gazdasági terv vezérlézetése, szabotálása és hivatali sikkszítások miatt került a munkásbíróság elé. Dr. Tóth Lajos a Debrecenben létesítendő nevelőképző főiskola részére hozzá kiutalt félmillió forintot könnyelműen használt fel, sok gyanus, vásárlást eszközölt. Többek között használhatatlan keskenyfilmgépet, zenegépet, varrógépet, hordozható gramofont, több mázsa gyümölcsöt vásárolt a tervpénzből.

A tárgyalás második napján újabb tanukat hallgatott ki a munkásbíróság. Háhn Imre miniszteri főtisztviselő, aki a debreceni egyetem gazdasági hivatala miniszteri biztosa volt, ő folytatta le a vizsgálatot dr. Tóth Lajos ellen — előadta — hogy a tervhitelet felhasználásánál sok visszaélés és szabálytalanság történt. Nyomlatlanul eltűnt az utolsó 150.000 forintos részletről való elszámolás.

Adatok merültek fel arra, hogy dr. Tóth a tervhitelet által kiutalt pénzből 11.000 forintért vásárolt 21 mázsa gyümölcsöt nem az egyetemnek és az egyetemi dolgozóknak adta, hanem az olcsó áron kapott gyümölcsöt egy budapesti nagykereskedőnek adta el, bizo-

nyára jó áron. Az egyetemi tanárok teitke panaszi Tóth ellen és közölték, hogy visszaéléseket gyanútanak, ezek után indult meg ellene a vizsgálat. Baróthy Dezső és dr. Suber Pál kultuszminiszteri tisztviselők vallomása szerint az, hogy a Nevelőképző iskola berendezésére kiutalt tervpénzből zenegépet, keskenyfilm, varrógépet stb. vett dr. Tóth Lajos, nem áll ellentétben a pénz célszerű felhasználásával. Tóth penkzezelése szabálytalan volt. Elismerte Suber, hogy ő tanácsolta a keskenyfilm megvásárlását és ő ajánlotta a céget is.

A munkásbíróság ezután kihallgatta Perényi Lenke tisztviselőt Szaploneczay Lajost, majd Fejes Gyulát, aki a hangofilm készütek megvásárlásának körülményeit adta elő. Rozsály György egyetemi gazdasági hivatali tisztviselő súlyosan terhelő vallomást tett Tóth Lajosra, elmondotta, hogy Tóth Lajos két alkalommal is, egy asztalterítő és a varrógép vételénél has számlát íratott vele tiltakozása ellenére és állításait szemébe mondta Tóth Lajosnak. Az igazlmas szembesítéssel végződött a csütörtöki tárgyalás. Holnap, pénteken reggel 9 órakor folytatja a munkásbíróság a tárgyalást, mikor újabb tanukat hallgatnak ki.

Meghívókat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

PÁRTELET

A TÖRVÉNYHATÓSÁGI FRAKCIÓ

tegnap Szilghey Gyula országgyűlési képviselő elnökletével ülést tartott. A frakció az elnök javaslatára megválasztotta vezetőjét: Dusicsa Ferenc h. polgármester személyében. Titkár lett Zilay Tibor országgyűlési képviselő. A csoport ezután a városi költségvetés kérdéseivel foglalkozott. A frakció legközelebbi ülése szombaton délután 4 órakor lesz a pártszervezet kis tanácstermében. Megjelenés kötelező.

VASÁRNAP

VÁLASZTMÁNYI ÜLÉS
A Kisgazda Párt Debrecen és hajdúmezei szervezete december 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a pártszervezet nagyertermében tartja a rendes havi választmányi ülést. A megyei és városi választmányi tagok feltétlen és pontos megjelenése kötelező.

ADY-EMLEKESTET

rendez a Kisgazda Párt december 10-én, pénteken délután 4 óral kezdettel a pártszervezet nagyertermében.

SZOMBATON

Több gyűlést rendez Bihar megyében a Kisgazda Párt hajdúmezei szervezete. Ez alkalommal Nagy-létára, Ujlétára, Kókudra, Álmosdra és Bagamérba látogatnak el a megyei kiküldöttek, hogy ismeretessék a parasztság előtt a bel- és külpolitikai kérdéseket.

Megnyit a külügyi kollégium

December 1-én megnyitott a magyar politikai nevelés új fontos intézménye: a külügyi kollégium. Az ünnepélyes megnyitáson Rajk László külügyminiszter rámutatott arra, hogy a népi demokráciák külpolitikaiának alkalmazkodnia kell a belpolitikai fejlődéshez. A magyar népi demokrácia politikájának fontos frontszakaszában a külpolitikában olyan harcokra, dolgozókra van szükség, akik híven és teljesen képviselik országuk népi érdekeit és ugyanakkor bírtokában vannak a külügyi igazgatók feladatainak.

Jó munkát végez a városi gazdasági vasút

A városi tanács ülésén Ménés János polgármester dícsérettel emlékezett meg a városi gazdasági vasút jó munkájáról. A vasút dolgozói egyre újabb és újabb roncokat állítanak helyre, a vasút forgalmát állandóan növelik. A vasút vezetői komoly munkaterveket dolgoznak ki a vasút dolgozói rendszeresen túlteljesítik a munkaterv előírásait. A gazdasági vasút munkáját minden ön-töményezés nélkül végzi, sikerük nyomán példaképpen szolgálhatnak a többi városi üzemeknek is.

Az állam átveszi a tüzoltóságokat

A hivatalos lap tegnapi számában közölt kormányrendelet értelmében a törvényhatósági jogú és megyei városok tüzrendészet céljára szolgáló ingóságait az államkincstárra szállnak át. A kártalanításról külön jogszabály rendelkezik. A rendelet kiterjed az állami, vagy községi tulajdonban álló vállalatokra is, de a MAV-ra és a Postára nem vonatkozik.

Megállapították

a karácsonyfigyertya árát
A GF megállapította a karácsonyfigyertya legmagasabb togyasági árát. Netto 200 gramm parafin- és kevert karácsonyfigyertya kartondobozba csomagolva 3,20, 250 gramm 4,70 forint.

Ismét született egy „mesterséges” kisbaba

A Kis Újság jelentése szerint az egyik fővárosi kórház meddőpárokú nőintézetének érekes eseményt várt megszületett egy kisbaba, az idén már a második, aki mesterséges megtermékenyítés eredménye.
A jankus talán nem éri, miért fontos ez. De az, aki valaha végighallgatta azoknak az asszonyoknak a panaszeit, akikből a természet megtagadta, hogy gyermekek szülessen, az átéri ennek a tudományos eredménynek emberi jelentőségét fűzi az eseményhez a lap.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 december 3-án

Köpcsésréli támadás éri Görgey Árpád seregének örvonalát. A támadást visszaveri a honvédsereg. — A szép vasárnapi napon Pesten a német és osztrák szabadságharcos légio déli harangszókor megjelenik Kossuth Lajos előtt, hogy ünnepélyesen tisztelegjen. Kossuth szívesen fogadja őket. — A hivatalos lapban megjelenik az új rendelet, amely szerint a Honvédelmi Bizottmány megszünteti a kádét, hadfi, hadapród megkülönböztetéseket, egyszóval, mint írják, „mindennemű katonai úrfiskodást”. — 11011 —

— Várható időjárás: Gyenge nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé köd, kisebb havazás, vagy havasodás. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vöröshadsereg úja 31. „Csillag” Árpád tér 3.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek, Bpest: 1: 6.30: Félórás, 7.20: Zene; 8: A természetbarátok műsora, 8.15: Zenekari műsora; 9: Cigányok; Du. 12.15: Zene; 10: Énekek; 10: Előadás a színházudvarból; 1.15: Népek zenéje; 2.15: Orsz. operatársulat; 4: Szerepd felbontás; 4.30: E. G. adás; 6.10: Szovjet napok, szovjet emberek; 6.20: Vöröshadsereg; 6.30: Zenekari hangverseny; 6.45: Külügyi negyedóra; 7: Operatársulat; 7.45: Gariboldi népe; Eszenájjáték; 8.35: Rádiózenekar; 10.10: Hangos újság; 10.50: Műszertelem; — Spett 11. Du. 6: Tánca; 6: Hangportrék; 6.45: Hangverseny; 7: A rádió néphatalma; 7.30: Zene; hangverseny; 8: Hangverseny; 8.15: Sport; 8.30: A rádió szabadszolgálat; 9.15: Kíváncsi mikrofon; 9.30: Sív küldi színek szívesen; 10: Jazz.

— Megkezdtek a debreceni törvényszéki fogházban a központi fűtési és villanyvilágítási berendezés felszerelését. Karácsonyra már központi fűtés szolgáltatja a melegít a fogház minden cellájában és villanyvilágítás is lesz. A korábbi berendezések a háborús események következtében pusztultak el.

— Vádiratot adott ki a debreceni népügyészség Révész Lajos és Fekete Lajosné nagykereskedő földművesek ellen, akik a hároméves terv és a beszoállítás ellen izgatottak. Ugyükben a fő tárgyalás januárban volt.

— A Magánalkalmazottak Szakszervezete debreceni csoportja december 4-én délután 4 órakor Köves András főtitkár és Földvári József központi kiküldöttek részvételével össztgyűlést tart. Nyomatékosan felkérjük a Kartársakat, hogy ezen taggyűlésen fegyelmet felelősség mellett a megjelenés minden tag részére kötelező. — A Magánalkalmazottak Szakszervezete december 4-én este fél 9 óral kezdettel központi kiküldöttek részvételével gazdasági ülést tart a szak-szervezet elnökségével. A szakszervezet értesíti az üzemi bizottságokat és a magánalkalmazotti bizalmi kartársakat, hogy szombaton délután 3 órakor kezdődő beszoelési ülést fegyelmet terhe mellett megjeleni tartoznak.

— Az öreg cipészek műsoros teadélutánja. A debreceni öreg és elaggott cipész és csizmadiapárosok közös műhelyben dolgozó tagjai karácsonyi segélyezés céljából műsoros teadélután: és táncmulásos rendezést december hó 5-én, vasárnap délután 4 óral kezdettel helyszínükben, a Meteor m. sz. épületben. Kíváncsán összejárni a műsor fogadja a részvevőket. Az öreg iparosok megérdemlik a közönség megértő támogatását.

— Ellopták a debreceni baromvadászban Csibi Gábor balmazújvárosi lakos zremleszínű 6 éves tenészt 1250 forint értékben.

Anyag és Adatszolgáltatás legújabb száma 3.- Ft

Bz Baszos szemlértumi füzetek és ideológiai könyvek

Mikulás vásár!

Mis modell	4.20
Gumimotoros (30 cm)	10.50
Gumimotoros (40 cm)	16.50
Gumimotoros (50 cm)	21.-
Zárt tűrszű vitorlázó	24.-
H. R. P. vitorlázó	30.-
Ruhéta meghajtásos	75.-

Mikulás zacskó, színiol papír, szíjempapír, képeskönyv, mesékönyv, társasjátékok, emlékkönyvek

Fa Mikulás 3.-
Típegő Mikulás 3.50
Golyós tollak 20.- Ft-tól
Töltőtollak 15.- Ft-tól

Szabadság könyvesbolt

Városháza épület

Töltőtoll klinika

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Irodalmi Szakosztálya rendezésében december 3-án, pénteken délután 4 órakor a Társaság Vöröshadsereg úja 45-47. sz. alatti székházában Kiss István a „Debrecen” munkatársa tart előadást „A szovjet sajtó” címmel.

— A Debreceni Városi Nyugdíjasok Egyesülete szombaton, december 4-én délután 5 órakor választmányi ülést, vasárnap december 5-én délelőtt 11 órakor pedig taggyűlést tart. Hívtvan u. 23. sz. sajtó helyiségében. Előadások.

— Öngyilkosság a szegényházban. A debreceni szociális otthon a szegényház épületében az udvaron egy fára felakasztotta magát özv. Kovács Jánosné Nagy Júlia 56 éves szegényházi ápoló. Tettét betegsége miatt követte el.

Nem tudja esteit hol tölteni? Jöjjön az Arany Bika étterembe. Reggelig nyitva.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.30 ó, istentisztelet 3.40 ó. Szombat reggel 8 ó, d. u. Mincha ima 3.30 ó solajs szöhdajsz. Szombat kimenetele 4.25 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó este 4 ó. — Szerdán az esti ima keretében dr. Welsz Miksa főrabbi bűnygyarzatot tart. December 4-én, szombat este 6 órakor a Hílköztség tanácsstermében Vihar Béla költő és műfordító tart előadást „Szovjet szabadság úja” címmel.

Rádiót 12 havi

javítások NÁNYAST-nál, Piac-utca 87.

* Árverési hirdetés. Elárvereznek Debrecenben a Kassai-úti szöhdajstérben 1948 december negyedikén délelőtt tízkor, át nem szállítás esetén Irinyi utca hét szám alatt ugyanaznap délelőtt tizenegykor bíróság lefoglalt bútorkat és egyéb tárgyságokat. Wizer végrehajtó.

— Derecskén gyanus körülmények között hirtelen meghalt Varga Franciska 2 hónapos gyermek, aki előzőleg orvosi kezelésben sem részesült. A vizsgálóbíróóság elrendelte a holttest felboncolását.

— Sérülések. Horváth Imre 22 éves rakári munkás a Mezőgazdasági Raktárak helyiségében egy lépcsőn megsérült — és lezuhant — súlyos sérülést szenvedett Rusnyák Kálmán gépkocsiszerelő Kínizsi u. 47. sz. lakos, aki egy autóbust alart beindítaná a közben a balkezén súlyosan megsérült.

* Árverési hirdetés. Elárvereznek 1948 december 3. napján délelőtt fél 12 órakor Debrecen Pesti utca 75. számú házánál 3020 forintra becsült fajsúlymérleg mázsa, rádió, fényképezőgép, s.b. ingóságok; a legtöbbet ígérőnek Vannay András bír. végrehajtó.

SZALMA helyett használjon rizshéjat!

Ingyen kapja! Szabó Kálmán-u. 14.

